

帮人办养老保险 冒领养老金近万元

按照相关政策，丹东已经退休的张女士养老保险需要重新核算，这一办竟发现了问题：

刘某在帮她办社保业务时留下“后门”，冒领了张女士的9800多元钱。

丹东的张女士最近有点烦，领了两年的养老金出了点问题，还得退回给社保局。

咋回事呢？原来，根据相关政策，2019年张女士一次性缴纳了15年的养老保险，从当年8月开始领取每月养老金1400多元钱。

可是因为张女士2002年的时候曾因危险驾驶被判有期徒刑两年，按规定这两年是没法缴纳养老保险的。

这样张女士一次性缴纳15年的养老保险就得中断，于是社保局通知她：那两年的保险金先退给她，她再按流程补缴。

而之前她领的养老金也得退回给社保局，办完手续再发放。虽然麻烦点，可“手续办好了一钱还能领回来”，张女士并没太在意。

然而，退养老金时张女士却发现，自己从2019年8月开始一共领了26000多元，但是社保局的账上却显示自己得退回35000多元。

这就让张女士糊涂了，细看流水账单，发现

相差的这笔9800多元钱是2019年7月19日转进账户的，7月21日被人从ATM机上领走，而张女士从2019年8月才开始领养老金。

这笔钱是什么钱？

和社保局再次沟通后，张女士得知，自己虽然是2019年补齐的养老金，但是按照政策规定，退休金从她前一年的生日，也就是2018年11月就开始发放。因此，办完手续后，社保局就发放了之前积压的大半年养老金。

那么这笔钱又是被谁领走了呢？张女士到丹东市公安局纤维派出所报了警。

据张女士讲述，缴纳养老保险时，因为不懂流程，是找自己朋友的外甥女刘某帮着办的，刘某当时是劳务派遣到丹东社保局的工作人员，对办理业务较为熟悉。

为查清事情真相，民警将已经离职的刘某带回派出所询问，刘某很快交代了自己冒领养老金的犯罪事实。

因为各项手续从头到尾都是她一手操办，如果不是因为张女士需要重新办理两年的保险，还真可能永远都不会被人发现。

据刘某交代，2019年舅舅找到她，让她指导张女士一次性补缴15年的社保。刘某拿到张女士的各项材料后，替张女士到社保局正常办理了该项业务。

但是刘某并没有告诉张女士，退休金从2018年的11月就开始发放了。

2019年6月，张女士的社会保障卡发下来后，刘某以给张女士办理医保的名义，要来了社保卡和密码，当年7月直接从ATM机里取走了打进账户的养老金。随后她借口因年限问题无法补办医保，把卡还给张女士。

目前刘某已因涉嫌诈骗被警方采取刑事强制措施，张女士的养老金办理相关问题，社保局也在积极跟进解决。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

自己电动车“亏电” 他俩偷3台车“补电”



犯罪嫌疑人在指证作案赃物。

警方供图

小区内，受害人新买的电动车被盗。而警方细致调查过程中，一路追踪嫌疑人盗窃后的轨迹，却在一段时间后从监控下消失。

嫌疑人去了哪里？偷来的电动车又藏在了哪里。警方根据嫌疑人留下的影像锁定身份，最终在KTV将两人抓获。

原来，两人当晚共计盗窃3台电动车，而盗窃原因竟然是其中一名嫌疑人送外卖的电动车“亏电”，想偷个电瓶让其“满血复活”。

新买的电动车丢了 偷车贼监控下消失

8月11日早7时许，锦州市公安局凌河公安分局石桥子派出所民警接到辖区赵女士的报警电话称，自己停放在某小区内的电动车被盗窃了，由于是刚买了几个月的新电动车，又是平日出行所依赖的重要交通工具，赵女士十分着急。

民警通过对小区内部路线的实地勘查，成功锁定了嫌疑人出入案发现场时必经的点位，缩小可疑人员的范围。通过监控视频，民警发现在当日凌晨3时许，两名男子从小区南门一前一后驾驶电动车离开小区。通过继续追踪比对，经赵女士辨认，最终确定了这台电动车就是被盗的电动车。

为切实掌握两名嫌疑人盗窃前后的行动轨迹，民警发现二人盗窃前曾出现在古塔区辽宁工业大学西门附近士英街路边。而盗窃得手后，二人经人民街、汉口街、士英街、重庆路、滨河路，最终消失在监控范围内。

为了抓住犯罪嫌疑人，民警只能重新梳理已经掌握的线索，对现有证据的整合，从一些监控画面上辨认出嫌疑人的特征。再根据特征进行走访摸排，最终确定身份，锁定了嫌疑人刘某与刘某某二人。

一夜盗窃3辆“电动车”竟是为了更换电瓶

经审讯，二人对其犯罪事实供认不讳。随着两名嫌疑人到案，通过对二人的审讯深挖逐渐解开了民警的未解之谜。

原本以为当日凌晨是刘某驾驶自己的电动车带着刘某某实施盗窃，但二人供述，这台电动车竟然也是偷来的！

不但如此，二人当日凌晨2时许，还曾在辽宁工业大学西门附近小区盗窃了一台电动车。

原来，刘某与刘某某相识多年，由于最近刘

某自己送外卖的电动车电瓶出现亏电情况，就想偷一组新电瓶“满血复活”。

于是，便把自己的想法跟刘某某说了，正巧二人之前都修理过电动车，属于盗窃中的“技术流”，便不谋而合。

案发前一天晚10时许，二人在中央大街会合，徒步向北沿路寻找作案目标，穿过单洞步行到铁北，在23时许走到凌河区文政南里小区附近时，二人走累了想先随便偷一台车“代步用”，在小区里，便“相中”了一台电动车，刘某对电动车的品相十分满意，经过“技术开锁”，刘某顺利骑上车带着刘某某继续寻找目标。

到了辽宁工业大学西门附近又发现一台电动车，实施盗窃后，刘某某将车扔在了士英街路边，两人继续来到东电三公司一基地小区内，发现了一台崭新的绿能牌电动车。

全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴	25~12
	明日	多云	26~17
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		30~60	
空气质量级别		优~良	
首要污染物		O ₃	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	晴	26~19
	明日	晴转多云	26~21
鞍山	今日	晴	24~15
	明日	晴转多云	25~16
抚顺	今日	多云转晴	25~11
	明日	多云	26~15
本溪	今日	多云转晴	25~11
	明日	多云	27~17
丹东	今日	晴	27~15
	明日	多云	27~17
锦州	今日	晴	25~15
	明日	多云	24~17
营口	今日	多云	25~15
	明日	多云	26~17
阜新	今日	晴	24~12
	明日	晴转多云	24~16
辽阳	今日	晴	26~12
	明日	晴转多云	26~16
铁岭	今日	晴	24~12
	明日	晴转多云	23~16
朝阳	今日	多云	25~12
	明日	多云转阴	24~15
盘锦	今日	多云	25~15
	明日	多云	24~17
葫芦岛	今日	多云	25~13
	明日	多云	25~15

气象数据来源：
中国天气网
中国天气
www.weather.com.cn

5万元眼看打给骗子 民警及时赶到拦下

反诈预警平台报警，一名女主可能正在遭遇电信诈骗。民警果断拨打女子电话，但对方始终处于通话之中。

“如何阻止一起正在发生的电信诈骗，唯一的法门就是争分夺秒。”9月3日，为了阻止当事女子向骗子转账，沈阳经济技术开发区公安分局刑侦禁毒大队民警王天帅开始了与时间赛跑。在联系不上当事人的情况下，他选择迂回，找到了当事人的丈夫，说明情况后，两人一起展开寻找。终于在女子所在企业的一个僻静处将人找到，成功阻止汇款，避免当事人损失5万元。

“真是太感谢警察同志了，要不是你们及时赶到，我卡里的钱就保不住了！”9月7日，张女士将一面印有“人民好警察 为民办实事”的锦

旗送到王天帅手中，并对他表示真诚感谢。

事情要从9月3日说起。当日王天帅通过反诈预警平台发现辖区居民张女士存在被诈骗的风险。

王天帅立即拨打张女士的电话，希望阻止这场正在进行中的电信诈骗。

但张女士手机一直处于通话状态，无法联系到。

王天帅没有耽误宝贵的时间，立即调查张女士的相关信息，得知张女士和丈夫乔先生同在沈阳市经济技术开发区沈新西路某企业工作。

“那么找到张女士的丈夫，可能会更快找到她本人。”幸好，王天帅很快通过电话联系到乔先生，告知其妻子可能有被诈骗的风险，“乔先生一听就明白了，表示全力配合找到妻子。”

民警王天帅立即带领辅警李琳等人驱车前往企业与乔先生会合。

在民警及乔先生等人共同努力下，在该企业的一个僻静处找到了正在接听“冒充公检法工作人员诈骗”电话的张女士。

此时张女士仍对诈骗人员的言论深信不疑，准备按照诈骗分子指示使用手机进行操作。就在这紧急关头，民警及时制止了张女士的操作。

张女士不解地听完民警的讲解后，方才恍然大悟，连连向民警表示感谢：“卡里的5万元钱差点打给骗子，被我们成功阻止，避免了损失。”

辽沈晚报记者 吕洋